

吉林一公司火灾致逾百人死亡

习近平李克强对救灾作出指示批示

新华社北京6月3日电 6月3日6时30分左右,吉林省德惠市米沙子镇宝源丰禽业公司发生特别重大火灾事故,造成严重人员伤亡。党中央、国务院对此高度重视,正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求全力以赴组织救援,千方百计救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,认真做好遇难者的善后工作。要查明事故原因,依法追责,深刻总结教训,采取有效措施,坚决防止重特大事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批

示,要求把救人作为最重要任务,调集消防、医疗等专业应急力量实施有效救援。依法依规严肃查处相关责任人,采取进一步措施有效制止此类事故发生。

国务委员、国务院安委会副主任郭声琨代表党中央、国务院,率国务院有关部门负责人紧急赶赴事故现场指导救援工作。事故发生后,吉林省迅即启动应急预案,全力组织开展应急救援,省委和省政府主要负责同志已在现场指挥,抢险救援工作仍在紧张进行。

截至16时25分,事故已造成119人死亡。



▲这是火灾现场被烧毁的板房(6月3日摄) ■新华社发

◀6月3日,消防官兵在火灾现场牵着搜救犬进行搜救,5只搜救犬目前已协助找到30余名遇难者。 ■新华社发

▼6月3日,消防官兵在火灾事故现场进行搜救。 ■新华社发



动态

相关责任人已被控制,搜救工作仍在进行

新华社长春6月3日电(记者周立权、张颖)吉林省德惠市米沙子镇宝源丰禽业有限公司生产车间发生火灾,当班人员被困。截至16时25分,共有19人遇难,搜救工作仍在进行中。受伤人员已经送往医院救治。记者了解到,相关责任人已被控制,将依法严肃追究事故责任。

长春市政府副秘书长、应急办副主任赵显介绍,将

继续全力组织现场搜救,确保3日晚之前全部搜救完毕。全力抓好现场控制,特别是现场排险,坚决防止次生事故发生。全力救治伤者,努力防止发生伤者死亡情况。准确排查死伤人数,确保不漏一人。组织专家深入调查事故原因,确保结果科学、客观、准确。

目前,火灾现场已出动消防车辆67台,消防人员500余人,120救护车61台,

医护人员270余人,搜救面积1.7万平方米,疏散现场及周边群众近3000余人。

吉林宝源丰禽业有限公司是一家集肉鸡饲养、加工、销售为一体的大型企业,年屠宰、分割肉鸡100万只。项目落户在米沙子工业集中区内,占地面积65000平方米,其中建筑占地20000平方米,是德惠市境内较大型的屠宰加工企业。

现场

为了逃命,人挤人、人压人

记者在事发现场附近,采访了这家公司一名叫国燕的女士,她含泪讲述了突发火灾时,她在人挤人、人压人的漆黑一片中,艰难爬着向前,终于逃过一劫的惊心动魄一幕。

39岁的国燕告诉记者,她家在德惠市米沙子镇五家子村住,她在这个公司工作已3年多了。她在下料车间,主要负责鸡胗前面部位的处理。

事发时,她就听“咔吧”一声,有人大喊:“着火了。”就看前面的车间通红一片,灯随即灭了。

“我立即往外跑,由于知道起火门被堵死,我就向羽粉车间方向跑,人都往这

涌,人挤人、人压人,我摔倒了,只能摸着拼命往前爬,靴子被踩丢了,也顾不上了,好不容易,最终从车间东面跑了出来……”

出来后,她跑到了离公司不远的102国道米沙子收费站附近,她在等她的同伙们,但目前她一个也没找到。“我的老姐还在里面,不知是死是活,老姐叫刘丽影,是丈夫的继母的女儿,我们得比亲姐妹还亲。”此时,国燕不时焦急地向仍在冒起白烟的厂房方向……

“我们村和我在一起工作的,有一个我叫老婶,还有一个小女孩,也不知她们出来没有……”

原因

众说纷纭,政府部门仍未给出解释

据了解,吉林宝源丰禽业有限公司于2009年9月建成投产,公司注册资本为500万元,公司共有职工1200余人。公司是以饲料、种鸡养殖、鸡雏孵化;肉鸡放养回收、屠宰加工、深加工、销售为一体的农业产业化企业。

事故发生后,关于火灾原因,出现了很多版本。有的说是由于液氨泄漏引发爆炸,进而引发火灾,一些当地

村民也表示,事故发生时曾听到爆炸声音。在现场,很多人表示,还能闻到一股刺鼻的气味,时间一长,有人出现头疼的症状。

在当日下午举行的新闻发布会上,对于本次事故的原因,政府部门仍没有给出解释。

记者发现,现场的事故善后工作启动,工作人员已经开始对受害者家属进行登记。

战略威慑 中国把核力量维持在国家需要最低水平

新华社北京6月3日电(记者许栋诚、张艺)外交部发言人洪磊3日在例行记者会上表示,中国从未在别国部署核武器,不参加任何形式的核军备竞赛,一直把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平。

有记者问,据报道,瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所发表年度报告称,与2012年相比,中国核弹头数量有所增加,俄罗斯、美国核弹头数量削减。报道称,亚洲地区存在军备竞赛隐忧。中方对此有何评论?

洪磊说,中国的核政策是清楚

的。中国的核战略是核武器国家中最透明的。中国一贯主张并积极倡导全面禁止和彻底销毁核武器,坚定奉行自卫防御的核战略,始终恪守在任何时候和任何情况下不首先使用核武器的政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国的核力量完全用于自卫目的,从不去威胁任何国家。

洪磊强调,中方希望外界不要对中国有限的核力量妄加猜测,中方同时认为拥有最大核武库的国家对核裁军负有特殊和优先责任。

神十飞天 6月中旬择机发射,3航天员再访天宫

据新华社甘肃酒泉6月3日电(黄从军、李宣良)中国载人航天工程新闻发言人3日宣布,我国将于6月中旬择机发射神舟十号飞船,3名航天员将再次访问天宫一号。

当天,神舟十号飞船、长征二F遥十火箭组合体,从酒泉卫星发射中心载人航天发射场技术区垂直转运至发射区。这标志着神舟十号飞船发射已进入最后准备阶段。

这位发言人说,神舟十号飞船、长征二F遥十火箭等飞行产品自3月底陆续进场后,按照发射测试流程,已完成总装、测试等技术区的主要工作。神舟十号飞船在完成推进剂加注后,与运载火箭吊装对接构成一个完整的组合体。

3日9时,承载着组合体的活动发射平台缓缓驶出载人航天发

射场垂直总装测试厂房,安全转运至发射塔架。今后几天,发射场将陆续进行飞船、火箭功能检查和箭筒联合测试等工作,进行最终状态检测和确认后,火箭加注推进剂,择机实施发射。

据了解,神舟十号飞船发射成功后,将与2011年发射升空的天宫一号目标飞行器进行交会对接,开展相关空间科学试验。

目前,执行飞行任务的八大系统各项准备工作进展顺利,航天员飞行乘组已按计划完成相关项目训练,并针对飞行任务期间的空间科学实验及太空授课活动,组织开展了专项地面模拟训练,各项操作技能熟练,身体和心理状态良好。天宫一号目标飞行器已于5月下旬降轨至对接轨道,在轨运行正常,满足后续任务要求。

教育改革 高职招考将逐步与本科考试分离

据新华社北京6月3日电根据教育部网站消息,教育部近日出台《关于积极推进高等职业教育考试招生制度改革的指导意见》表示,高等职业教育考试招生将逐步与普通高校本科考试分离。

意见提出,要按照有利于科学选拔人才、促进学生健康发展和维

护社会公平的原则,逐步与普通高校本科考试分离,重点探索“知识+技能”的考试评价办法,为学生接受高等职业教育提供多样化入学形式。逐步形成省级政府为主统筹管理,学生自主选择、学校多元录取、社会有效监督的中国特色高等职业教育考试招生制度。

邵东矿难 已致10人死亡,8名责任人被控制

新华社长沙6月3日电(记者陈文广、谭畅)记者在湖南省邵东县获悉,2日邵东县发生的司马冲煤矿爆炸事故中矿方8名相关责任人已被当地警方控制。目前,矿方人员正在协助当地进行事故调查和善后事宜。

2日19时50分许,邵东县周官桥乡司马冲煤矿发生瓦斯爆炸,目前已导致10人死亡15人受伤,其中两人伤势严重尚未脱离生命危

险。

据邵东县委宣传部介绍,事故发生后,警方控制了包括矿长赵民强、常务副矿长梁晓明、生产副矿长尹卫国和李大义、安全副矿长仇正连,事发时井下带班矿长叶培云、法人代表周建平、爆破员胡均健等在内的8名相关责任人。

据了解,司马冲煤矿年设计生产能力为6万吨,证照齐全,为民营煤矿。